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０．調査の概要 

   
１）調査対象・調査方法 

(1)調査対象 
町田市在住の０歳から小学校３年生までの保護者 

(2)調査方法 
自己記入式（無記名）による質問調査、郵送等による配布・回収 

 
ａ．就学前児保護者調査 
①就学前児保護者一般 〔就学前一般〕 
町田市の住民基本台帳より抽出、郵送による配布回収 
②保育所・幼稚園利用世帯保護者 〔幼稚園・保育所〕 
保育所・幼稚園にて配布し、記入後封止めしたものを同保育所・幼稚園にて回収 

 
ｂ．小学校１－３年保護者調査 
①小学校１－３年保護者一般 〔小学生一般〕 
町田市の住民基本台帳より抽出、郵送による配布回収 
②学童保育所利用世帯保護者 〔学童保育所〕 
学童保育所にて配布し、記入後封止めしたものを同学童保育所にて回収 

 
２）調査期間 
２００４年1月10日に発送、２００４年1月24日を回収締め切り日とした。 

 
３）回収状況 
ａ．就学前児保護者調査 
①就学前児保護者 〔就学前一般〕 
配布：1800，回収：888，回収率：49.3% 
②保育所・幼稚園利用世帯保護者 〔幼稚園・保育所〕 
配布：1300，回収：684，回収率：52.63% 

 
ｂ．小学校１－３年保護者調査 
①小学校１－３年保護者一般 〔小学生一般〕 
配布：900，回収：397，回収率：44.1% 
②学童保育所利用世帯保護者 〔学童保育所〕 
配布：500，回収：239，回収率：47.8% 

 
４）調査主体 
町田市役所子ども生活部子ども総務課 

 
５）集計・分析 
東洋大学社会学部 森田研究室 
教授 森田明美 
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１．調査結果の概要 

 本調査では、２種類の調査票を作成し調査を実施している。一つは、対象を就学前児童の保護者とするもの、

そして一つは小学校１～３年生の保護者を対象とするものである。さらに、それぞれの調査票を二つの対象に分

けて調査を実施した。従って、調査結果の数値は計４種類の分類となる。それは、①就学前児童の保護者一般を

対象としたもの、②就学前の児童で保育園・および幼稚園に在籍している児童の保護者を対象としたもの、③小

学校１～３年生の保護者一般を対象としたもの、④小学校１～３年生で学童保育所に在籍する児童の保護者を対

象とするもの、となる。本章においては、これら４つの対象に共通する調査項目の結果を中心に本調査の概要を

みていきたい。 
 まず、本調査における回答者の属性については、『子の母』がすべての対象において９割を超えている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 857 661 1518 377 225 602 2120

% 96.5% 96.6% 96.6% 95.0% 94.1% 94.7% 96.0%

度数 22 15 37 12 10 22 59

% 2.5% 2.2% 2.4% 3.0% 4.2% 3.5% 2.7%

度数 1 4 5 3 1 4

% 0.1% 0.6% 0.3% 0.8% 0.4% 0.6% 0.4%

度数 0 0 0 0 1 1

% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4% 0.2% 0.0%

度数 8 4 12 5 2 7

% 0.9% 0.6% 0.8% 1.3% 0.8% 1.1% 0.9%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

子の祖母

その他の親族

不明

合計

総数

表1-1：回答者の属性

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査

回答者の属性

子の母

子の父

9

1

19
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２．子どもと家族の状況について 

１）子どもの性別・年齢 
 対象となる子どもの性別については、各対象とも50%前後の数値を示しており、子どもの性別による大きな格
差はない。年齢については、就学前の児童については『年齢』で、小学校１～３年生においては『学年』で回答

してもらっている。０歳児の保護者からの回答数が若干少数となっているが、概ね各年齢、学年からの回答を得

られていることがわかる。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

男性 度数 442 331 773 206 123 329 1102

% 49.8% 48.4% 49.2% 51.9% 51.5% 51.7% 49.9%

女性 度数 432 338 770 190 114 304 1074

% 48.6% 49.4% 49.0% 47.9% 47.7% 47.8% 48.6%

不明 度数 14 15 29 1 2 3 32

% 1.6% 2.2% 1.8% 0.3% 0.8% 0.5% 1.4%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 40 5 45 45

% 4.5% 0.7% 2.9% 2.9%

度数 135 54 189 189

% 15.2% 7.9% 12.0% 12.0%

度数 154 78 232 232

% 17.3% 11.4% 14.8% 14.8%

度数 147 100 247 247

% 16.6% 14.6% 15.7% 15.7%

度数 141 190 331 331

% 15.9% 27.8% 21.1% 21.1%

度数 181 194 375 375

% 20.4% 28.4% 23.9% 23.9%

度数 90 63 153 153

% 10.1% 9.2% 9.7% 9.7%

度数 888 684 1572 1572

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 136 103 239 239

% 34.3% 43.1% 37.6% 37.6%

度数 135 78 213 213

% 34.0% 32.6% 33.5% 33.5%

度数 123 50 173 173

% 31.0% 20.9% 27.2% 27.2%

度数 0 4 4 4

% 0.0% 1.6% 0.6% 0.6%

度数 3 4 7 7

% 0.8% 1.7% 1.1% 1.1%

度数 397 239 636 636

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

小１～３年保護者調査
合計

表2-3：子どもの学年（小学生１－３年）

就学前児保護者調査

合計

０歳

不明

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査

１歳

２歳

３歳

４歳

５歳

子どもの性別

表2-1：子どもの性別

総数

総数

総数

学年

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

表2-2：子どもの年齢（就学前児童）

子どもの年齢

不明

１年生

２年生

３年生

４年生以上
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２）家族形態 
 家族形態については、『核家族』が最も多く、全対象とも 70%前後の割合となっている。３世代家族は全体の
10%程度の割合となっているが、母方の３世代家族が全対象とも多くなっており、父方の３世代家族とでは倍の
比率となっているのが特徴的である。また、一人親家族の形態では、母親と同居する形態が圧倒的に多くなって

いる。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 719 509 1228 300 162 462 1690

% 81.0% 74.4% 78.1% 75.6% 67.8% 72.6% 76.5%

度数 4 5 9 1 2 3

% 0.5% 0.7% 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5%

度数 73 61 134 46 11 57 191

% 8.2% 8.9% 8.5% 11.6% 4.6% 9.0% 8.7%

度数 41 29 70 16 6 22 92

% 4.6% 4.2% 4.5% 4.0% 2.5% 3.5% 4.2%

度数 2 1 3 1 1 2 5

% 0.2% 0.1% 0.2% 0.3% 0.4% 0.3% 0.2%

度数 0 0 0 1 0 1 1

% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.0%

度数 1 4 5 1 3 4 9

% 0.1% 0.6% 0.3% 0.3% 1.3% 0.6% 0.4%

度数 26 45 71 20 43 63 134

% 2.9% 6.6% 4.5% 5.0% 18.0% 9.9% 6.1%

度数 13 19 32 8 6 14 46

% 1.5% 2.8% 2.0% 2.0% 2.5% 2.2% 2.1%

度数 0 0 0 1 0 1 1

% 0.0% 0.0% 0.0% 0.3% 0.0% 0.2% 0.0%

度数 9 11 20 2 5 7 2

% 1.0% 1.6% 1.3% 0.5% 2.1% 1.1% 1.2%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

不明

表2-4：家族形態

総数

その他

父親－核家族

父親－３世代家族

母親－核家族

母親－３世代家族

母親－その他

家族形態

父方

一人親家族

就学前児保護者調査

核家族

その他

母方

核家族

３世代家族

合計
小１～３年保護者調査

12

7

 
 
 
３）居住形態 
 居住形態については、全体の 46%が『持ち家一戸建て』となっている。『分譲マンション』の 13.8%を併せる
と６割の回答者が、住宅を自己所有していることになる。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 401 316 717 215 84 299 1016

% 45.2% 46.2% 45.6% 54.2% 35.1% 47.0% 46.0%

度数 35 26 61 20 11 31 92

% 3.9% 3.8% 3.9% 5.0% 4.6% 4.9% 4.2%

度数 132 81 213 45 47 92 305

% 14.9% 11.8% 13.5% 11.3% 19.7% 14.5% 13.8%

度数 45 42 87 23 27 50 137

% 5.1% 6.1% 5.5% 5.8% 11.3% 7.9% 6.2%

度数 22 44 66 11 14 25 91

% 2.5% 6.4% 4.2% 2.8% 5.9% 3.9% 4.1%

度数 30 19 49 8 17 25 74

% 3.4% 2.8% 3.1% 2.0% 7.1% 3.9% 3.4%

度数 177 126 303 57 29 86 389

% 19.9% 18.4% 19.3% 14.4% 12.1% 13.5% 17.6%

度数 19 8 27 12 2 14 41

% 2.1% 1.2% 1.7% 3.0% 0.8% 2.2% 1.9%

度数 14 10 24 3 2 5 29

% 1.6% 1.5% 1.5% 0.8% 0.8% 0.8% 1.3%

度数 13 12 25 3 6 9 34

% 1.5% 1.8% 1.6% 0.8% 2.5% 1.4% 1.5%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

居住形態

賃貸マンション・アパート

持ち家一戸建て

借家一戸建て

分譲マンション

社宅・給与住宅

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

不明

表2-5：居住形態

総数

その他

都営・市営住宅

賃貸の公団住宅

公社住宅
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４）保護者の年齢 
 保護者の年齢は、ほぼ子どもの年齢に比例した分布を示している。就学前児では 30 代を中心に分布し、小学
生では30代後半から40代にかけて分布している。母親について就学前児では30～35歳がもっとも多く（37.6%）、
小学生では35～39歳がもっとも多く約半数（44.5%）を占めている。多い。父親について就学前児では35～39
歳がもっとも多く（34.5%）、小学生では40～49歳がもっとも多く約半数（45.1%）を占めている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 1 0 1 0 0 0 1

% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

度数 21 17 38 1 0 1 39

% 2.4% 2.5% 2.4% 0.3% 0.0% 0.2% 1.8%

度数 123 85 208 8 8 16 224

% 13.9% 12.4% 13.2% 2.0% 3.3% 2.5% 10.1%

度数 359 232 591 67 50 117 708

% 40.4% 33.9% 37.6% 16.9% 20.9% 18.4% 32.1%

度数 287 248 535 190 93 283 818

% 32.3% 36.3% 34.0% 47.9% 38.9% 44.5% 37.0%

度数 85 86 171 126 75 201 372

% 9.6% 12.6% 10.9% 31.7% 31.4% 31.6% 16.8%

度数 0 1 1 2 5 7 8

% 0.0% 0.1% 0.1% 0.5% 2.1% 1.1% 0.4%

度数 1 3 4 1 3 4 8

% 0.1% 0.4% 0.3% 0.3% 1.3% 0.6% 0.4%

度数 11 12 23 2 5 7 30

% 1.2% 1.8% 1.5% 0.5% 2.1% 1.1% 1.4%

度数 0 0 0 0 0 0 0

% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

度数 9 3 12 0 0 0

% 1.0% 0.4% 0.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.5%

度数 70 46 116 4 4 8 124

% 7.9% 6.7% 7.4% 1.0% 1.7% 1.3% 5.6%

度数 272 168 440 36 22 58 498

% 30.6% 24.6% 28.0% 9.1% 9.2% 9.1% 22.6%

度数 303 239 542 129 54 183 725

% 34.1% 34.9% 34.5% 32.5% 22.6% 28.8% 32.8%

度数 179 148 327 188 99 287 614

% 20.2% 21.6% 20.8% 47.4% 41.4% 45.1% 27.8%

度数 7 10 17 10 10 20 3

% 0.8% 1.5% 1.1% 2.5% 4.2% 3.1% 1.7%

度数 31 51 82 20 36 56 138

% 3.5% 7.5% 5.2% 5.0% 15.1% 8.8% 6.3%

度数 17 19 36 10 14 24 60

% 1.9% 2.8% 2.3% 2.5% 5.9% 3.8% 2.7%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

40～49歳

50歳以上

子の父はいない

不明

20～24歳

25～29歳

30～34歳

35～39歳

40～49歳

50歳以上

子の母はいない

不明

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

表2-6：親の年齢

25～29歳

30～34歳

35～39歳

２０歳未満

父親

年齢

総数

母親

20歳未満

20～24歳

12

7
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３．両親の就業 

１）両親の就業 
 父親の就業状況について、約９割がなんらかの形で仕事をしている。常勤の『勤め人』が80.5%となっており、
『自営業・自由業・家族従業員』の11.6%と合わせて全体の９割以上が定職に就いており、就業している人のほ
とんどが定職についていることがわかる。若干ではあるが常勤の『勤め人』が、就学前児（82.0%）が小学生（77.3％）
より多い比率である。それ以外では就学前児と小学生の間で大きな差はみられない。 
母親の就業については約半数がなんらかの形で仕事をしている。『パート・アルバイト』が 15.8%でもっとも
多く、『勤め人（常勤）』が10.7%、『自営業・自由業・家族従業員』が5.2%という値になっている。また、就学
前児で仕事をしている人は約３割だが、小学生では５割５分となっており、その約半数が『パート・アルバイト』

での就業である。 
 

度数 728 307 1035

% 82.0% 77.3% 80.5%

度数 94 55 149

% 10.6% 13.9% 11.6%

度数 11 3 14

% 1.2% 0.8% 1.1%

度数 3 0 3

% 0.3% 0.0% 0.2%

度数 0 1 1

% 0.0% 0.3% 0.1%

度数 4 0 4

% 0.5% 0.0% 0.3%

度数 3 0 3

% 0.3% 0.0% 0.2%

度数 45 31 76

% 5.1% 7.8% 5.9%

度数 888 397 1285

% 100.0% 100.0% 100.0%

度数 87 51 138

% 9.8% 12.8% 10.7%

度数 43 24 67

% 4.8% 6.0% 5.2%

度数 117 86 203

% 13.2% 21.7% 15.8%

度数 22 17 39

% 2.5% 4.3% 3.0%

度数 15 1 16

% 1.7% 0.3% 1.2%

度数 582 214 796

% 65.5% 53.9% 61.9%

度数 22 4 26

% 2.5% 1.0% 2.0%

度数 888 397 1285

% 100.0% 100.0% 100.0%

合計

パート・アルバイト

内職・在宅勤務

父親の就業

産休・育児休暇中

無職(専業主婦含む)

不明

総数

勤め人(常勤)

自営業・自由業・家族従業員

母親の就業

表3-1：父親の就業

無職(専業主婦含む)

その他

不明

勤め人(常勤)

自営業・自由業・家族従業員

パート・アルバイト

内職・在宅勤務

合計

産休・育児休暇中

総数

表3-2：母親の就業

就学前一般 小学生一般

就学前一般 小学生一般
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２）母親の就業への希望 
 母親の就業状況の中で、『無職（専業主婦含む）』という回答は43.8%という数値であったが、本項目はその中
で働く意志について調査したものである。結果は、全体の約半数の母親が『子育てがある程度落ち着いたら働き

たいが、当面は子育てに専念したい』と回答している。また、『働く意志はあるが、子どもの預け先がないので仕

事が探せない』という回答が全体で10%を超えているのも注目に値する結果である。全体に母親の働く意志が高
いことが理解できる。また、『働くつもりはない』との回答は全体では7.5%であるが、就学前児では5.3%。小学
生では13.1%と若干の差がみられる。 
 

度数 24 11 35

% 4.1% 5.1% 4.4%

度数 74 14 88

% 12.7% 6.5% 11.1%

度数 6 4 10

% 1.0% 1.9% 1.3%

度数 80 39 119

% 13.7% 18.2% 14.9%

度数 291 101 392

% 50.0% 47.2% 49.2%

度数 4 3 7

% 0.7% 1.4% 0.9%

度数 5 0 5

% 0.9% 0.0% 0.6%

度数 31 28 59

% 5.3% 13.1% 7.4%

度数 24 6 30

% 4.1% 2.8% 3.8%

度数 43 8 51

% 7.4% 3.7% 6.4%

度数 582 214 796

% 100.0% 100.0% 100.0%

合計

子育てがある程度落ち着いたら働きたいが、当面は子育て
に専念したい母親の働く意志の有

無

いい仕事があれば働いてみたい

仕事を探している(求職活動中である)

働く意志はあるが、子どもの預け先がないので仕事が探せな
い

具体的に働く予定がある

わからない・その他

不明

総数

働くつもりはない

家族・親族の理解が得られないため働けない

表3-3：母親の働く意志の有無

病気のため働けない

就学前一般 小学生一般

 
 
 
３）母親の就業時期の希望 
 前項では、母親の約半数が「子育てが落ち着いたら働きたい」という希望を持っていることがわかったが、本

項目では、具体的に子育てが落ち着く時期、つまり就業したい時期についての調査結果である。結果は、『末子が

小学校に入学したら』が37.2%で最も多く、次いで『末子が幼稚園に入ったら』が20.9%となっている。子ども
の小学校入学や、幼稚園入園が、母親の就業にとって一つの節目となっていることがわかる。また、小学生では、

若干傾向が異なっており、『子どもの成長とは関係ない』が 40.6%になっている。現実の子どもの成長と母親の
就業に対する意識との間に少なからずギャップが存在していることを示す結果といえるだろう。 
 

度数 11 0 11

% 3.8% 0.0% 2.8%

度数 72 10 82

% 24.7% 9.9% 20.9%

度数 112 34 146

% 38.5% 33.7% 37.2%

度数 54 0 54

% 18.6% 0.0% 13.8%

度数 16 15 31

% 5.5% 14.9% 7.9%

度数 9 41 50

% 3.1% 40.6% 12.8%

度数 6 0 6

% 2.1% 0.0% 1.5%

度数 11 1 12

% 3.8% 1.0% 3.1%

度数 291 101 392

% 100.0% 100.0% 100.0%

就学前一般 小学生一般

表3-4：母親の働きたい時期

母親の働きたい時期

末子が保育園に入ったら

末子が幼稚園に入ったら

末子が小学校に入学したら

末子が小学校高学年になったら

合計

末子が中学校に入学したら

子どもの成長とは関係ない

その他

不明

総数  
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４．現在の子育てについて 

１）父親の家事や子育てへの参加  〔表4-1参照〕 
 家事や子育てについての家庭内での分担については、祖父母まで含めて詳細な調査を実施している。その結果

としては、母親の分担が非常に大きな割合を占めていることがわかっている。（調査結果参照）ここでは、概要と

して、父親の家事や子育てへの参加状況をみていきたい。まず、①～④までの家事項目については概ね父親の参

加度は低い。一方で、⑤、⑥の子育てに関する項目では、「○半々に行っている」「△補助的に行っている人」の

回答が増加する傾向が見られる。つまり、家事、子育ての中心は母親が負担し、子育てについては補助的に父親

が関与していくという家族像がみえてくる。就学前児と小学生で特に大きな差は見られない。 
 
２）子育てについて感じること  〔表4-2，4-3参照〕 
 子育てについて感じていることについては、肯定的な感情として、『子どもの顔を見ると気持ちが安らぐ』とい

う項目では 72.1%の保護者がよく感じると回答している。また、『子どもを育てるのは楽しい』という項目では
「よく感じる」「時々感じる」の両回答を合わせると約９割の保護者が楽しいと感じていることがわかる。一方で、

否定的な感情については、『子どものことでイライラする』『子どものことでどうしたらよいかわからなくなる』

という項目も約６割の保護者が感じていることがわかる。子育てについての肯定的な面、否定的な面の両方を感

じながら日々の子育てが行われている様子が理解できる。しかし、『子どもの世話がいやになる』『子育てに困難

を感じることがある』といった、より否定的感情の濃い質問項目においても、約半数の保護者が「時々感じる」

と回答している点は注意が必要である。就学前児と小学生で特に大きな差は見られない。 
 
３）子どもが病気になったときの対応  〔表4-4参照〕 
 子どもが病気になったときの対応については、『この母が面倒をみる』が 89.9%と最も多くなっており、母親
の子育てにおける分担の多さ、または就業の難しさを物語る数値となっている。学童保育所の結果では『親族や

知人にみてもらう』が42.3%と就業率の高さの影響が見受けられる。また『ひとりで寝かせておく』が21.8%と
なっており、共働き家庭における、子どもが病気になったときの対応の深刻さが窺える。 
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 707 533 1240 330 189 519 1759

% 79.6% 77.9% 78.9% 83.1% 79.1% 81.6% 79.7%

度数 4 7 11 3 5 8

% 0.5% 1.0% 0.7% 0.8% 2.1% 1.3% 0.9%

度数 53 52 105 20 13 33 138

% 6.0% 7.6% 6.7% 5.0% 5.4% 5.2% 6.3%

度数 124 92 216 44 32 76 292

% 14.0% 13.5% 13.7% 11.1% 13.4% 11.9% 13.2%

度数 607 464 1071 308 167 475 1546

% 68.4% 67.8% 68.1% 77.6% 69.9% 74.7% 70.0%

度数 18 20 38 1 7 8 46

% 2.0% 2.9% 2.4% 0.3% 2.9% 1.3% 2.1%

度数 96 96 192 33 25 58 250

% 10.8% 14.0% 12.2% 8.3% 10.5% 9.1% 11.3%

度数 167 104 271 55 40 95 366

% 18.8% 15.2% 17.2% 13.9% 16.7% 14.9% 16.6%

度数 615 466 1081 312 165 477 1558

% 69.3% 68.1% 68.8% 78.6% 69.0% 75.0% 70.6%

度数 12 16 28 1 4 5 33

% 1.4% 2.3% 1.8% 0.3% 1.7% 0.8% 1.5%

度数 101 114 215 32 43 75 290

% 11.4% 16.7% 13.7% 8.1% 18.0% 11.8% 13.1%

度数 160 88 248 52 27 79 327

% 18.0% 12.9% 15.8% 13.1% 11.3% 12.4% 14.8%

度数 708 524 1232 357 174 531 1763

% 79.7% 76.6% 78.4% 89.9% 72.8% 83.5% 79.8%

度数 8 14 22 3 10 13 35

% 0.9% 2.0% 1.4% 0.8% 4.2% 2.0% 1.6%

度数 54 77 131 17 23 40 171

% 6.1% 11.3% 8.3% 4.3% 9.6% 6.3% 7.7%

度数 118 69 187 20 32 52 239

% 13.3% 10.1% 11.9% 5.0% 13.4% 8.2% 10.8%

度数 448 373 821 262 148 410 1231

% 50.5% 54.5% 52.2% 66.0% 61.9% 64.5% 55.8%

度数 9 6 15 2 1 3

% 1.0% 0.9% 1.0% 0.5% 0.4% 0.5% 0.8%

度数 170 181 351 52 48 100 451

% 19.1% 26.5% 22.3% 13.1% 20.1% 15.7% 20.4%

度数 261 124 385 81 42 123 508

% 29.4% 18.1% 24.5% 20.4% 17.6% 19.3% 23.0%

度数 145 167 312 97 75 172 484

% 16.3% 24.4% 19.8% 24.4% 31.4% 27.0% 21.9%

度数 59 42 101 31 24 55 156

% 6.6% 6.1% 6.4% 7.8% 10.0% 8.6% 7.1%

度数 434 372 806 189 104 293 1099

% 48.9% 54.4% 51.3% 47.6% 43.5% 46.1% 49.8%

度数 250 103 353 80 36 116 469

% 28.2% 15.1% 22.5% 20.2% 15.1% 18.2% 21.2%

度数 216 206 422 422

% 24.3% 30.1% 26.8% 19.1%

度数 119 91 210 210

% 13.4% 13.3% 13.4% 9.5%

度数 297 251 548 548

% 33.4% 36.7% 34.9% 24.8%

度数 256 136 392 392

% 28.8% 19.9% 24.9% 17.8%

度数 719 426 1145 1145

% 81.0% 62.3% 72.8% 51.9%

度数 13 18 31 31

% 1.5% 2.6% 2.0% 1.4%

度数 71 126 197 197

% 8.0% 18.4% 12.5% 8.9%

度数 85 114 199 199

% 9.6% 16.7% 12.7% 9.0%

度数 743 492 1235 319 177 496 1731

% 83.7% 71.9% 78.6% 80.4% 74.1% 78.0% 78.4%

度数 6 15 21 2 4 6 2

% 0.7% 2.2% 1.3% 0.5% 1.7% 0.9% 1.2%

度数 59 86 145 30 21 51 196

% 6.6% 12.6% 9.2% 7.6% 8.8% 8.0% 8.9%

度数 80 91 171 46 37 83 254

% 9.0% 13.3% 10.9% 11.6% 15.5% 13.1% 11.5%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

ない

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

ない

◎主に行っている人

○半々に行っている

△補助的に行っている人

◎主に行っている人

○半々に行っている

⑤子どもの身の回りの
世話

⑥子どもと遊ぶ

⑦お風呂に入れる

⑧保育園・幼稚園など
の送迎

⑨保育園・幼稚園・学
校の保護者会等の参

加

総数

表4-1：家事や子育てを主に行っている人－子の父(男性保護者)

家事や子育てを主に
行っている人－子の
父(男性保護者)

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

①食事

②食事の後かたづけ

③掃除

④洗濯

19

18

7
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 503 403 906 188 112 300 1206

% 56.6% 58.9% 57.6% 47.4% 46.9% 47.2% 54.6%

度数 346 251 597 189 111 300 897

% 39.0% 36.7% 38.0% 47.6% 46.4% 47.2% 40.6%

度数 32 22 54 17 12 29 83

% 3.6% 3.2% 3.4% 4.3% 5.0% 4.6% 3.8%

度数 2 1 3 1 2 3 6

% 0.2% 0.1% 0.2% 0.3% 0.8% 0.5% 0.3%

度数 5 7 12 2 2 4

% 0.6% 1.0% 0.8% 0.5% 0.8% 0.6% 0.7%

度数 642 530 1172 253 166 419 1591

% 72.3% 77.5% 74.6% 63.7% 69.5% 65.9% 72.1%

度数 224 143 367 138 67 205 572

% 25.2% 20.9% 23.3% 34.8% 28.0% 32.2% 25.9%

度数 16 5 21 4 5 9

% 1.8% 0.7% 1.3% 1.0% 2.1% 1.4% 1.4%

度数 1 0 1 1 1 2 3

% 0.1% 0.0% 0.1% 0.3% 0.4% 0.3% 0.1%

度数 5 6 11 1 0 1

% 0.6% 0.9% 0.7% 0.3% 0.0% 0.2% 0.5%

度数 92 80 172 47 29 76 248

% 10.4% 11.7% 10.9% 11.8% 12.1% 11.9% 11.2%

度数 489 356 845 208 123 331 1176

% 55.1% 52.0% 53.8% 52.4% 51.5% 52.0% 53.3%

度数 252 199 451 129 72 201 652

% 28.4% 29.1% 28.7% 32.5% 30.1% 31.6% 29.5%

度数 48 41 89 11 14 25 114

% 5.4% 6.0% 5.7% 2.8% 5.9% 3.9% 5.2%

度数 7 8 15 2 1 3

% 0.8% 1.2% 1.0% 0.5% 0.4% 0.5% 0.8%

度数 48 32 80 7 17 24 104

% 5.4% 4.7% 5.1% 1.8% 7.1% 3.8% 4.7%

度数 422 313 735 180 100 280 1015

% 47.5% 45.8% 46.8% 45.3% 41.8% 44.0% 46.0%

度数 320 239 559 163 89 252 811

% 36.0% 34.9% 35.6% 41.1% 37.2% 39.6% 36.7%

度数 93 92 185 45 32 77 262

% 10.5% 13.5% 11.8% 11.3% 13.4% 12.1% 11.9%

度数 5 8 13 2 1 3

% 0.6% 1.2% 0.8% 0.5% 0.4% 0.5% 0.7%

度数 18 12 30 8 12 20 50

% 2.0% 1.8% 1.9% 2.0% 5.0% 3.1% 2.3%

度数 215 156 371 103 63 166 537

% 24.2% 22.8% 23.6% 25.9% 26.4% 26.1% 24.3%

度数 350 289 639 177 96 273 912

% 39.4% 42.3% 40.6% 44.6% 40.2% 42.9% 41.3%

度数 299 219 518 108 67 175 693

% 33.7% 32.0% 33.0% 27.2% 28.0% 27.5% 31.4%

度数 6 8 14 1 1 2

% 0.7% 1.2% 0.9% 0.3% 0.4% 0.3% 0.7%

度数 72 55 127 16 19 35 162

% 8.1% 8.0% 8.1% 4.0% 7.9% 5.5% 7.3%

度数 399 315 714 172 110 282 996

% 44.9% 46.1% 45.4% 43.3% 46.0% 44.3% 45.1%

度数 315 227 542 166 88 254 796

% 35.5% 33.2% 34.5% 41.8% 36.8% 39.9% 36.1%

度数 94 77 171 41 21 62 233

% 10.6% 11.3% 10.9% 10.3% 8.8% 9.7% 10.6%

度数 8 10 18 2 1 3 2

% 0.9% 1.5% 1.1% 0.5% 0.4% 0.5% 1.0%

度数 59 44 103 26 18 44 147

% 6.6% 6.4% 6.6% 6.5% 7.5% 6.9% 6.7%

度数 257 168 425 110 70 180 605

% 28.9% 24.6% 27.0% 27.7% 29.3% 28.3% 27.4%

度数 315 268 583 169 90 259 842

% 35.5% 39.2% 37.1% 42.6% 37.7% 40.7% 38.1%

度数 249 195 444 90 59 149 593

% 28.0% 28.5% 28.2% 22.7% 24.7% 23.4% 26.9%

度数 8 9 17 2 2 4

% 0.9% 1.3% 1.1% 0.5% 0.8% 0.6% 1.0%

表4-2：子育てについて

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

子育てについて

①子どもを育てるのは
楽しい

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

②子どもの顔を見ると
気持ちが安らぐ

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

③子どものことでどう
したらよいかわからな
くなる

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

④子どもの世話が嫌
になる

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

⑤子どもを虐待してい
るのではないかと思う
ことがある

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

⑥子育てに困難を感
じることがある

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

⑦なんともいえず淋し
い気持ちになることが
ある

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

16

30

12

18

16

16

1

21
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 152 128 280 56 47 103 383

% 17.1% 18.7% 17.8% 14.1% 19.7% 16.2% 17.3%

度数 551 381 932 261 129 390 1322

% 62.0% 55.7% 59.3% 65.7% 54.0% 61.3% 59.9%

度数 145 127 272 65 51 116 388

% 16.3% 18.6% 17.3% 16.4% 21.3% 18.2% 17.6%

度数 33 42 75 14 10 24 99

% 3.7% 6.1% 4.8% 3.5% 4.2% 3.8% 4.5%

度数 7 6 13 1 2 3

% 0.8% 0.9% 0.8% 0.3% 0.8% 0.5% 0.7%

度数 365 306 671 144 105 249 920

% 41.1% 44.7% 42.7% 36.3% 43.9% 39.2% 41.7%

度数 368 267 635 184 84 268 903

% 41.4% 39.0% 40.4% 46.3% 35.1% 42.1% 40.9%

度数 139 100 239 65 42 107 346

% 15.7% 14.6% 15.2% 16.4% 17.6% 16.8% 15.7%

度数 10 5 15 3 4 7

% 1.1% 0.7% 1.0% 0.8% 1.7% 1.1% 1.0%

度数 6 6 12 1 4 5

% 0.7% 0.9% 0.8% 0.3% 1.7% 0.8% 0.8%

度数 52 38 90 15 14 29 119

% 5.9% 5.6% 5.7% 3.8% 5.9% 4.6% 5.4%

度数 321 236 557 128 83 211 768

% 36.1% 34.5% 35.4% 32.2% 34.7% 33.2% 34.8%

度数 438 316 754 204 121 325 1079

% 49.3% 46.2% 48.0% 51.4% 50.6% 51.1% 48.9%

度数 71 87 158 48 20 68 226

% 8.0% 12.7% 10.1% 12.1% 8.4% 10.7% 10.2%

度数 6 7 13 2 1 3

% 0.7% 1.0% 0.8% 0.5% 0.4% 0.5% 0.7%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

⑨子育てによって自分
が成長している

よく感じる

時々感じる

表4-3：子育てについて（つづき）

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

あまり感じない

全く感じない

不明

子育てについて

⑧子どものことでイラ
イラする

よく感じる

時々感じる

あまり感じない

全く感じない

不明

総数

あまり感じない

全く感じない

不明

⑩子どもを育てるため
に我慢ばかりしている

よく感じる

時々感じる

16

22

17

16

 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 812 605 1417 368 201 569 1986

% 91.4% 88.5% 90.1% 92.7% 84.1% 89.5% 89.9%

度数 209 197 406 85 71 156 562

% 23.5% 28.8% 25.8% 21.4% 29.7% 24.5% 25.5%

度数 263 192 455 118 65 183 638

% 29.6% 28.1% 28.9% 29.7% 27.2% 28.8% 28.9%

度数 130 215 345 67 101 168 513

% 14.6% 31.4% 21.9% 16.9% 42.3% 26.4% 23.2%

度数 11 20 31 3 13 16 47

% 1.2% 2.9% 2.0% 0.8% 5.4% 2.5% 2.1%

度数 2 3 5 2 8 10 15

% 0.2% 0.4% 0.3% 0.5% 3.3% 1.6% 0.7%

度数 9 61 70 2 6 8 7

% 1.0% 8.9% 4.5% 0.5% 2.5% 1.3% 3.5%

度数 5 22 27 5 9 14 41

% 0.6% 3.2% 1.7% 1.3% 3.8% 2.2% 1.9%

度数 8 3 11 29 52 81 92

% 0.9% 0.4% 0.7% 7.3% 21.8% 12.7% 4.2%

度数 64 134 198 6 18 24 222

% 7.2% 19.6% 12.6% 1.5% 7.5% 3.8% 10.1%

度数 15 21 36 13 10 23 59

% 1.7% 3.1% 2.3% 3.3% 4.2% 3.6% 2.7%

度数 8 9 17 1 2 3

% 0.9% 1.3% 1.1% 0.3% 0.8% 0.5% 0.9%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

病後時保育などの施設にみてもらう

就学前児保護者調査

子の父母が協力してみる

親族や知人にみてもらう

職場などに連れて行く

ベビーシッターに頼む

表4-4：病気になった時の保育(全てに○)

子の母が面倒をみる

子の父が面倒をみる

病気になった時の保
育(全てに○)

小１～３年保護者調査
合計

ファミリーサポートセンターに頼む

その他

不明

総数

ひとりで寝かせておく

薬を持たせて保育園に行く

8

20
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４）子育ての友人について  〔表4-5，4-6，4-7参照〕 
 子育ての友人については就学前児・小学生ともに約９割が「いる」と回答している。その友人と知り合ったき

っかけについては、『結婚前からの友人だった』48.6%、『家が近所なので何となく知り合った』43.5%とこの２
つの回答が最も高い数値を示している。それ以外でも、友人になるきっかけは子どもに関わる場を中心に多岐に

分布している。 
そして、子育ての友人の存在意義については、『子育てに関する情報を提供してくれる』という項目と、『私の

気持ちや考えを理解してくれる』という２つの項目が回答数が多い。友人の存在が、情報面のサポートと、心理

面でのサポートという役割を担っていることがわかる。この結果を見ていくと、最初の子育ての友人がいないと

いう回答が10%を超えていることは、大きな意味を持つことになると思われる。また直接的なサポートである『子
どもを預かってくれる』について“あてはまる”および“どちらかといえばあてはまる”と回答した人は就学前

児に比べ小学生では１割程度多く、“あてはまらない”と回答した人は１割程度少なくなっている。子どもの年齢

が低いうちは預かってくれないまたは預けにくいことを示している。 
 
 
５）子育てに関する相談先  〔表4-8参照〕 
 子育てに関する相談先については、まず、最も相談する先として『子の父または母』45.5%があげられている。
また、相談先として最も回答が多かったのは『子育ての友人』であり、64.7%の回答となっている。一方で、親
族や友人以外の相談先は『保育園・幼稚園』が29%、という結果が目立つ程度で、概ね相談先のバリエーション
の少なさを感じさせる結果となっている。 
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 785 595 1380 352 204 556 1936

% 88.4% 87.0% 87.8% 88.7% 85.4% 87.4% 87.7%

度数 100 86 186 42 32 74 260

% 11.3% 12.6% 11.8% 10.6% 13.4% 11.6% 11.8%

度数 3 3 6 3 3 6

% 0.3% 0.4% 0.4% 0.8% 1.3% 0.9% 0.5%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 370 348 718 133 89 222 940

% 47.1% 58.5% 52.0% 37.8% 43.6% 39.9% 48.6%

度数 167 167 334 44 49 93 427

% 21.3% 28.1% 24.2% 12.5% 24.0% 16.7% 22.1%

度数 31 69 100 18 31 49 149

% 3.9% 11.6% 7.2% 5.1% 15.2% 8.8% 7.7%

度数 133 65 198 25 7 32 230

% 16.9% 10.9% 14.3% 7.1% 3.4% 5.8% 11.9%

度数 31 18 49 4 2 6 55

% 3.9% 3.0% 3.6% 1.1% 1.0% 1.1% 2.8%

度数 132 85 217 22 14 36 253

% 16.8% 14.3% 15.7% 6.3% 6.9% 6.5% 13.1%

度数 39 26 65 8 2 10 75

% 5.0% 4.4% 4.7% 2.3% 1.0% 1.8% 3.9%

度数 375 216 591 167 85 252 843

% 47.8% 36.3% 42.8% 47.4% 41.7% 45.3% 43.5%

度数 239 107 346 85 34 119 465

% 30.4% 18.0% 25.1% 24.1% 16.7% 21.4% 24.0%

度数 115 40 155 40 14 54 209

% 14.6% 6.7% 11.2% 11.4% 6.9% 9.7% 10.8%

度数 216 167 383 134 58 192 575

% 27.5% 28.1% 27.8% 38.1% 28.4% 34.5% 29.7%

度数 187 188 375 115 76 191 566

% 23.8% 31.6% 27.2% 32.7% 37.3% 34.4% 29.2%

度数 156 177 333 108 44 152 485

% 19.9% 29.7% 24.1% 30.7% 21.6% 27.3% 25.1%

度数 33 15 48 27 12 39 87

% 4.2% 2.5% 3.5% 7.7% 5.9% 7.0% 4.5%

度数 100 42 142 142

% 28.4% 20.6% 25.5% 7.3%

度数 73 25 98 98

% 20.7% 12.3% 17.6% 5.1%

度数 13 45 58 58

% 3.7% 22.1% 10.4% 3.0%

度数 27 8 35 35

% 7.7% 3.9% 6.3% 1.8%

度数 77 46 123 29 13 42 165

% 9.8% 7.7% 8.9% 8.2% 6.4% 7.6% 8.5%

度数 8 10 18 5 3 8 2

% 1.0% 1.7% 1.3% 1.4% 1.5% 1.4% 1.3%

度数 785 595 1380 352 204 556 1936

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

子育ての友人(仲間)
の有無

はい

いいえ

不明

表4-5：子育ての友人(仲間)の有無

子どもの健診で知り合った

出産で入院している時知り合った

学校の行事で知り合った

地域活動で知り合った

子育ての友人(仲間)と
知り合ったきっかけ(全
てに○)

結婚前からの友人だった

結婚前や出産前から職場の友人だった

出産後職場で知り合った

母親学級で知り合った

妊婦健診で知り合った

保育園や幼稚園の送り迎えで知り合った

保育園や幼稚園の行事で知り合った

保育園や幼稚園の親の会で知り合った

学童保育所で知り合った

家が近所なので何となく知り合った

子どもを公園で遊ばせている時知り合った

子育てサークルで知り合った

学校のＰＴＡ活動で知り合った

子ども会活動で知り合った

その他

不明

総数

就学前児保護者調査

表4-6：子育ての友人(仲間)と知り合ったきっかけ(全てに○)

小１～３年保護者調査
合計

総数

12

6
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 382 279 661 159 86 245 906

% 43.0% 40.8% 42.0% 40.1% 36.0% 38.5% 41.0%

度数 343 263 606 168 102 270 876

% 38.6% 38.5% 38.5% 42.3% 42.7% 42.5% 39.7%

度数 45 41 86 18 15 33 119

% 5.1% 6.0% 5.5% 4.5% 6.3% 5.2% 5.4%

度数 10 10 20 5 3 8

% 1.1% 1.5% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3%

度数 108 91 199 47 33 80 279

% 12.2% 13.3% 12.7% 11.8% 13.8% 12.6% 12.6%

度数 527 371 898 231 116 347 1245

% 59.3% 54.2% 57.1% 58.2% 48.5% 54.6% 56.4%

度数 240 208 448 113 78 191 639

% 27.0% 30.4% 28.5% 28.5% 32.6% 30.0% 28.9%

度数 16 13 29 5 12 17 4

% 1.8% 1.9% 1.8% 1.3% 5.0% 2.7% 2.1%

度数 0 3 3 1 0 1

% 0.0% 0.4% 0.2% 0.3% 0.0% 0.2% 0.2%

度数 105 89 194 47 33 80 274

% 11.8% 13.0% 12.3% 11.8% 13.8% 12.6% 12.4%

度数 463 372 835 192 106 298 1133

% 52.1% 54.4% 53.1% 48.4% 44.4% 46.9% 51.3%

度数 276 196 472 138 89 227 699

% 31.1% 28.7% 30.0% 34.8% 37.2% 35.7% 31.7%

度数 37 21 58 18 9 27 85

% 4.2% 3.1% 3.7% 4.5% 3.8% 4.2% 3.8%

度数 4 5 9 2 1 3

% 0.5% 0.7% 0.6% 0.5% 0.4% 0.5% 0.5%

度数 108 90 198 47 34 81 279

% 12.2% 13.2% 12.6% 11.8% 14.2% 12.7% 12.6%

度数 396 259 655 166 72 238 893

% 44.6% 37.9% 41.7% 41.8% 30.1% 37.4% 40.4%

度数 229 180 409 101 66 167 576

% 25.8% 26.3% 26.0% 25.4% 27.6% 26.3% 26.1%

度数 88 92 180 48 44 92 272

% 9.9% 13.5% 11.5% 12.1% 18.4% 14.5% 12.3%

度数 62 59 121 32 21 53 174

% 7.0% 8.6% 7.7% 8.1% 8.8% 8.3% 7.9%

度数 113 94 207 50 36 86 293

% 12.7% 13.7% 13.2% 12.6% 15.1% 13.5% 13.3%

度数 443 304 747 201 94 295 1042

% 49.9% 44.4% 47.5% 50.6% 39.3% 46.4% 47.2%

度数 236 164 400 104 77 181 581

% 26.6% 24.0% 25.4% 26.2% 32.2% 28.5% 26.3%

度数 63 80 143 28 21 49 192

% 7.1% 11.7% 9.1% 7.1% 8.8% 7.7% 8.7%

度数 38 45 83 18 14 32 115

% 4.3% 6.6% 5.3% 4.5% 5.9% 5.0% 5.2%

度数 108 91 199 46 33 79 278

% 12.2% 13.3% 12.7% 11.6% 13.8% 12.4% 12.6%

度数 203 162 365 140 55 195 560

% 22.9% 23.7% 23.2% 35.3% 23.0% 30.7% 25.4%

度数 202 102 304 99 68 167 471

% 22.7% 14.9% 19.3% 24.9% 28.5% 26.3% 21.3%

度数 139 120 259 54 38 92 351

% 15.7% 17.5% 16.5% 13.6% 15.9% 14.5% 15.9%

度数 234 206 440 59 44 103 543

% 26.4% 30.1% 28.0% 14.9% 18.4% 16.2% 24.6%

度数 110 94 204 45 34 79 283

% 12.4% 13.7% 13.0% 11.3% 14.2% 12.4% 12.8%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

不明

①子育てについて適
切なアドバイスをくれ
る

②子育てに関する情
報を提供してくれる

③私の気持ちや考え
を理解してくれる

④公園などで子どもを
一緒に遊ばせてくれる

⑤お互いの家を行き
来し子どもを一緒に遊
ばせてくれる

⑥子どもを預かってく
れる

不明

あてはまる

不明

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

あてはまらない

不明

不明

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

どちらかといえばあてはまる

子育ての友人(仲間)
の存在意義

表4-7：子育ての友人(仲間)の存在意義

あてはまらない

不明

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

どちらかといえばあてはまらない

あてはまらない

どちらかといえばあてはまらない

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

どちらかといえばあてはまらない

あてはまる

総数

あてはまる

どちらかといえばあてはまる

28

6

4

12
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 280 215 495 109 49 158 653

% 31.5% 31.4% 31.5% 27.5% 20.5% 24.8% 29.6%

度数 452 307 759 169 76 245 1004

% 50.9% 44.9% 48.3% 42.6% 31.8% 38.5% 45.5%

度数 537 385 922 199 94 293 1215

% 60.5% 56.3% 58.7% 50.1% 39.3% 46.1% 55.0%

度数 111 104 215 49 35 84 299

% 12.5% 15.2% 13.7% 12.3% 14.6% 13.2% 13.5%

度数 239 199 438 101 42 143 581

% 26.9% 29.1% 27.9% 25.4% 17.6% 22.5% 26.3%

度数 16 11 27 11 7 18 45

% 1.8% 1.6% 1.7% 2.8% 2.9% 2.8% 2.0%

度数 608 466 1074 234 121 355 1429

% 68.5% 68.1% 68.3% 58.9% 50.6% 55.8% 64.7%

度数 92 58 150 84 45 129 279

% 10.4% 8.5% 9.5% 21.2% 18.8% 20.3% 12.6%

度数 226 176 402 123 77 200 602

% 25.5% 25.7% 25.6% 31.0% 32.2% 31.4% 27.3%

度数 5 10 15 5 6 11 26

% 0.6% 1.5% 1.0% 1.3% 2.5% 1.7% 1.2%

度数 95 112 207 41 20 61 268

% 10.7% 16.4% 13.2% 10.3% 8.4% 9.6% 12.1%

度数 5 5 10 1 2 3

% 0.6% 0.7% 0.6% 0.3% 0.8% 0.5% 0.6%

度数 79 26 105 11 5 16 121

% 8.9% 3.8% 6.7% 2.8% 2.1% 2.5% 5.5%

度数 3 1 4 1 0 1 5

% 0.3% 0.1% 0.3% 0.3% 0.0% 0.2% 0.2%

度数 125 72 197 70 29 99 296

% 14.1% 10.5% 12.5% 17.6% 12.1% 15.6% 13.4%

度数 3 1 4 2 0 2 6

% 0.3% 0.1% 0.3% 0.5% 0.0% 0.3% 0.3%

度数 38 12 50 7 5 12 62

% 4.3% 1.8% 3.2% 1.8% 2.1% 1.9% 2.8%

度数 1 0 1 0 1 1 2

% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.4% 0.2% 0.1%

度数 207 318 525 64 51 115 640

% 23.3% 46.5% 33.4% 16.1% 21.3% 18.1% 29.0%

度数 21 14 35 2 2 4 39

% 2.4% 2.0% 2.2% 0.5% 0.8% 0.6% 1.8%

度数 22 7 29 9 6 15 44

% 2.5% 1.0% 1.8% 2.3% 2.5% 2.4% 2.0%

度数 1 0 1 0 0 0 1

% 0.1% 0.0% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

度数 77 51 128 27 18 45 173

% 8.7% 7.5% 8.1% 6.8% 7.5% 7.1% 7.8%

度数 1 2 3 0 0 0 3

% 0.1% 0.3% 0.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.1%

度数 46 38 84 9 7 16 100

% 5.2% 5.6% 5.3% 2.3% 2.9% 2.5% 4.5%

度数 0 1 1 0 0 0 1

% 0.0% 0.1% 0.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

度数 8 4 12 3 0 3

% 0.9% 0.6% 0.8% 0.8% 0.0% 0.5% 0.7%

度数 0 0 0 0 2 2 2

% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.8% 0.3% 0.1%

度数 11 9 20 8 2 10 30

% 1.2% 1.3% 1.3% 2.0% 0.8% 1.6% 1.4%

度数 8 4 12 4 1 5

% 0.9% 0.6% 0.8% 1.0% 0.4% 0.8% 0.8%

度数 17 16 33 25 8 33 66

% 1.9% 2.3% 2.1% 6.3% 3.3% 5.2% 3.0%

度数 6 2 8 1 2 3

% 0.7% 0.3% 0.5% 0.3% 0.8% 0.5% 0.5%

度数 8 15 23 20 24 44 6

% 0.9% 2.2% 1.5% 5.0% 10.0% 6.9% 3.0%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

表4-8：子育てに関する相談相手(５つまで○)

◎もっとも相談する先

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

講習会・講演会等

その他

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

メール(メーリングリスト含む)

◎もっとも相談する先

インターネット(ホームページ)

近所の人

子育てに関する相談
相手(５つまで○)

子育てと関連のサークル等

保育園・幼稚園

雑誌・書籍等

チャット・ＢＢＳ

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

テレビ・ラジオ

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先

総数

4.以外の友人・知人

病院・産院等の医療機関(助産師含む)

健康課(保健師含む)

不明

子の父または母

子の祖父母

1.および2.以外の家族・親族

子育ての友人(仲間)

◎もっとも相談する先

◎もっとも相談する先
13

15

17

11

7
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５．子育て感について 

１）結婚観・子育て感 
 結婚観や子育て観については複数の項目をたて調査を行っている。ここでは概要としていくつかの項目を紹介

しておきたい。まず、『①結婚は個人の自由だからしなくてもよい』については肯定的なとらえ方（そう思う・ど

ちらかといえばそう思う）を選択している回答者が８割を超えている。結婚に対して比較的自由な考え方を持っ

ていることがわかる。また、『⑤３歳までは母親が家庭で育てるべきである』という質問項目に対しては、肯定的

なとらえ方が５割を超えている。いわゆる３歳児神話については半数以上が支持している。そして、『⑪お子さん

が茶髪にしてもかまわない』という質問項目では６割以上が否定的な回答をしている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 523 434 957 211 153 364 1321

% 58.9% 63.5% 60.9% 53.1% 64.0% 57.2% 59.8%

度数 246 155 401 121 51 172 573

% 27.7% 22.7% 25.5% 30.5% 21.3% 27.0% 26.0%

度数 83 62 145 48 27 75 220

% 9.3% 9.1% 9.2% 12.1% 11.3% 11.8% 10.0%

度数 27 21 48 15 3 18 66

% 3.0% 3.1% 3.1% 3.8% 1.3% 2.8% 3.0%

度数 9 12 21 2 5 7 2

% 1.0% 1.8% 1.3% 0.5% 2.1% 1.1% 1.3%

度数 213 107 320 112 28 140 460

% 24.0% 15.6% 20.4% 28.2% 11.7% 22.0% 20.8%

度数 350 186 536 168 71 239 775

% 39.4% 27.2% 34.1% 42.3% 29.7% 37.6% 35.1%

度数 185 201 386 70 66 136 522

% 20.8% 29.4% 24.6% 17.6% 27.6% 21.4% 23.6%

度数 132 179 311 45 68 113 424

% 14.9% 26.2% 19.8% 11.3% 28.5% 17.8% 19.2%

度数 8 11 19 2 6 8 2

% 0.9% 1.6% 1.2% 0.5% 2.5% 1.3% 1.2%

度数 84 75 159 31 18 49 208

% 9.5% 11.0% 10.1% 7.8% 7.5% 7.7% 9.4%

度数 231 160 391 75 37 112 503

% 26.0% 23.4% 24.9% 18.9% 15.5% 17.6% 22.8%

度数 313 230 543 140 86 226 769

% 35.2% 33.6% 34.5% 35.3% 36.0% 35.5% 34.8%

度数 246 206 452 148 94 242 694

% 27.7% 30.1% 28.8% 37.3% 39.3% 38.1% 31.4%

度数 14 13 27 3 4 7 34

% 1.6% 1.9% 1.7% 0.8% 1.7% 1.1% 1.5%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

結婚観・子育て観など

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

⑪お子さんが茶髪にし
てもかまわない

そう思う

どちらかといえばそう思う

総数

⑤３歳までは母親が
家庭で育てるべきであ

る

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明

表5-1：結婚観・子育て観など

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

①結婚は個人の自由
だからしてもしなくても
よい

そう思う

どちらかといえばそう思う

どちらかといえばそう思わない

そう思わない

不明
8

7
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２）子ども感・子育て感・家族観 
 仕事や子育て、家族観についてもいくつかの項目を紹介しておきたい。まず、『①仕事と家庭の両立』について

の項目では、「どんな場合でも家庭を優先した方がよい」という考え方が８割以上になっている。そして『④こど

ものおこづかい』については約９割が「不必要に与えない方がよい」と回答している。『⑨学校に行きたがらない

子ども』への対応については約６割が「無理に行かせる必要はない」と考えており、「無理にでも生かせるべきだ」

という回答を上回っている。また、『⑫子育てと自分の生活』では８割以上が「必ず子育てを優先する」と回答し

ながらも、次の『⑬子育て中の母親の時間』については「子育て中の母親でも自分の時間は必要」と約７割が回

答している。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 247 164 411 114 55 169 580

% 27.8% 24.0% 26.1% 28.7% 23.0% 26.6% 26.3%

度数 519 400 919 218 135 353 1272

% 58.4% 58.5% 58.5% 54.9% 56.5% 55.5% 57.6%

度数 99 96 195 52 43 95 290

% 11.1% 14.0% 12.4% 13.1% 18.0% 14.9% 13.1%

度数 11 12 23 7 2 9 32

% 1.2% 1.8% 1.5% 1.8% 0.8% 1.4% 1.4%

度数 12 12 24 6 4 10 34

% 1.4% 1.8% 1.5% 1.5% 1.7% 1.6% 1.5%

度数 4 5 9 0 0 0 9

% 0.5% 0.7% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.4%

度数 74 55 129 32 14 46 175

% 8.3% 8.0% 8.2% 8.1% 5.9% 7.2% 7.9%

度数 428 330 758 176 108 284 1042

% 48.2% 48.2% 48.2% 44.3% 45.2% 44.7% 47.2%

度数 374 282 656 184 114 298 954

% 42.1% 41.2% 41.7% 46.3% 47.7% 46.9% 43.2%

度数 8 12 20 5 3 8 2

% 0.9% 1.8% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3% 1.3%

度数 111 80 191 39 34 73 264

% 12.5% 11.7% 12.2% 9.8% 14.2% 11.5% 12.0%

度数 439 315 754 196 98 294 1048

% 49.4% 46.1% 48.0% 49.4% 41.0% 46.2% 47.5%

度数 271 236 507 137 88 225 732

% 30.5% 34.5% 32.3% 34.5% 36.8% 35.4% 33.2%

度数 51 38 89 16 15 31 120

% 5.7% 5.6% 5.7% 4.0% 6.3% 4.9% 5.4%

度数 16 15 31 9 4 13 44

% 1.8% 2.2% 2.0% 2.3% 1.7% 2.0% 1.9%

度数 272 205 477 117 70 187 664

% 30.6% 30.0% 30.3% 29.5% 29.3% 29.4% 30.1%

度数 513 375 888 233 131 364 1252

% 57.8% 54.8% 56.5% 58.7% 54.8% 57.2% 56.7%

度数 90 80 170 32 34 66 236

% 10.1% 11.7% 10.8% 8.1% 14.2% 10.4% 10.7%

度数 2 6 8 5 0 5

% 0.2% 0.9% 0.5% 1.3% 0.0% 0.8% 0.6%

度数 11 18 29 10 4 14 43

% 1.2% 2.6% 1.8% 2.5% 1.7% 2.2% 1.9%

度数 397 308 705 180 106 286 991

% 44.7% 45.0% 44.8% 45.3% 44.4% 45.0% 44.9%

度数 282 223 505 131 85 216 721

% 31.8% 32.6% 32.1% 33.0% 35.6% 34.0% 32.7%

度数 162 104 266 61 31 92 358

% 18.2% 15.2% 16.9% 15.4% 13.0% 14.5% 16.2%

度数 41 35 76 18 13 31 107

% 4.6% 5.1% 4.8% 4.5% 5.4% 4.9% 4.8%

度数 6 14 20 7 4 11 31

% 0.7% 2.0% 1.3% 1.8% 1.7% 1.7% 1.4%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
総数

⑬子育て中の母自身
の時間

Ａ子育て中の母でも自
分の時間は必要

どちらかといえばＡに近い

Ｂ子どものためには自
分の時間を犠牲にす
ることはやむをえない

どちらかといえばＢに近い

Ｂに近い

不明

⑫子育てと自分の生
活

Ａ必ず子育てを優先す
る

Ａに近い

どちらかといえばＡに近い

Ｂ自分の生活を優先
する

どちらかといえばＢに近い

Ｂに近い

不明

Ａに近い

⑨学校に行きたがらな
い子どもは

Ａ学校に行きたがらな
い子どもを無理に行か
せる必要はない

Ａに近い

どちらかといえばＡに近い

Ｂ学校は大切なので
無理してでも行かせる
べきだ

どちらかといえばＢに近い

Ｂに近い

不明

④子どものおこづかい
は

Ａ子どもが自由に使え
るおこづかいを十分に
与えた方がよい

Ａに近い

どちらかといえばＡに近い

Ｂ子どもには不必要な
おこづかいを与えない
方がよい

どちらかといえばＢに近い

Ｂに近い

不明

①仕事と家庭の両立
は

Ａ親は、どんな場合で
も仕事よりも家庭を優
先した方がよい

Ａに近い

どちらかといえばＡに近い

Ｂ仕事なら、少しくらい
家庭を犠牲にしても仕
方がない

どちらかといえばＢに近い

Ｂに近い

不明

表5-2：子ども観、子育て観、家族観

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

8

13
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３）子どもの将来の進学希望 
 子どもの将来の進学希望については、約半数が『子どもの希望次第』と考えており、『大学』の 34.5%を上回
る結果となっている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 40 26 66 15 7 22 88

% 4.5% 3.8% 4.2% 3.8% 2.9% 3.5% 4.0%

度数 18 23 41 11 8 19 60

% 2.0% 3.4% 2.6% 2.8% 3.3% 3.0% 2.7%

度数 31 22 53 7 11 18 71

% 3.5% 3.2% 3.4% 1.8% 4.6% 2.8% 3.2%

度数 290 222 512 161 88 249 761

% 32.7% 32.5% 32.6% 40.6% 36.8% 39.2% 34.5%

度数 19 19 38 6 8 14 52

% 2.1% 2.8% 2.4% 1.5% 3.3% 2.2% 2.4%

度数 444 331 775 194 101 295 1070

% 50.0% 48.4% 49.3% 48.9% 42.3% 46.4% 48.5%

度数 17 20 37 1 9 10 47

% 1.9% 2.9% 2.4% 0.3% 3.8% 1.6% 2.1%

度数 13 4 17 1 3 4

% 1.5% 0.6% 1.1% 0.3% 1.3% 0.6% 1.0%

度数 16 17 33 1 4 5 38

% 1.8% 2.5% 2.1% 0.3% 1.7% 0.8% 1.7%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

わからない

その他

不明

総数

短期大学

大学

大学院

子どもの希望次第

表5-3：将来の進学希望

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

将来の進学希望

高校

各種学校・専修学校

21
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６．子育て支援についての希望 

１）子育て支援サービスの認知度 
 認知度の高い子育て支援サービスとしては、『放課後児童健全育成事業』89.8%、『保育園の通常保育事業』84.6%、
『保育園の延長保育事業』81.7%といった、いわゆる定番の子育て支援サービスがあげられている。一方、認知
度の低いサービスとしては、まず現在町田市では未実施である『特定保育事業』91.7%、『集いの広場事業』88.5%
があげられ、そして『子どものショートステイサービス』78.6%や『子どものトワイライトステイ事業』80.3%
の二つの事業について、約８割が「知らない」と回答している。全体的な傾向として、いわゆる定番のサービス

以外は認知度が低い傾向が窺える。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 762 622 1384 370 228 598 1982

% 85.8% 90.9% 88.0% 93.2% 95.4% 94.0% 89.8%

度数 98 43 141 15 5 20 161

% 11.0% 6.3% 9.0% 3.8% 2.1% 3.1% 7.3%

度数 28 19 47 12 6 18 65

% 3.2% 2.8% 3.0% 3.0% 2.5% 2.8% 2.9%

度数 146 147 293 58 47 105 398

% 16.4% 21.5% 18.6% 14.6% 19.7% 16.5% 18.0%

度数 711 514 1225 324 187 511 1736

% 80.1% 75.1% 77.9% 81.6% 78.2% 80.3% 78.6%

度数 31 23 54 15 5 20 74

% 3.5% 3.4% 3.4% 3.8% 2.1% 3.1% 3.4%

度数 127 137 264 45 40 85 349

% 14.3% 20.0% 16.8% 11.3% 16.7% 13.4% 15.8%

度数 729 524 1253 336 194 530 1783

% 82.1% 76.6% 79.7% 84.6% 81.2% 83.3% 80.8%

度数 32 23 55 16 5 21 76

% 3.6% 3.4% 3.5% 4.0% 2.1% 3.3% 3.4%

度数 670 555 1225 243 180 423 1648

% 75.5% 81.1% 77.9% 61.2% 75.3% 66.5% 74.6%

度数 201 110 311 138 54 192 503

% 22.6% 16.1% 19.8% 34.8% 22.6% 30.2% 22.8%

度数 17 19 36 16 5 21 57

% 1.9% 2.8% 2.3% 4.0% 2.1% 3.3% 2.6%

度数 29 26 55 11 9 20 75

% 3.3% 3.8% 3.5% 2.8% 3.8% 3.1% 3.4%

度数 816 627 1443 362 220 582 2025

% 91.9% 91.7% 91.8% 91.2% 92.1% 91.5% 91.7%

度数 43 31 74 24 10 34 108

% 4.8% 4.5% 4.7% 6.0% 4.2% 5.3% 4.9%

度数 54 58 112 19 12 31 143

% 6.1% 8.5% 7.1% 4.8% 5.0% 4.9% 6.5%

度数 791 595 1386 353 216 569 1955

% 89.1% 87.0% 88.2% 88.9% 90.4% 89.5% 88.5%

度数 43 31 74 25 11 36 110

% 4.8% 4.5% 4.7% 6.3% 4.6% 5.7% 5.0%

度数 738 607 1345 310 213 523 1868

% 83.1% 88.7% 85.6% 78.1% 89.1% 82.2% 84.6%

度数 124 54 178 70 18 88 266

% 14.0% 7.9% 11.3% 17.6% 7.5% 13.8% 12.0%

度数 26 23 49 17 8 25 74

% 2.9% 3.4% 3.1% 4.3% 3.3% 3.9% 3.4%

度数 695 599 1294 299 211 510 1804

% 78.3% 87.6% 82.3% 75.3% 88.3% 80.2% 81.7%

度数 165 63 228 81 19 100 328

% 18.6% 9.2% 14.5% 20.4% 7.9% 15.7% 14.9%

度数 28 22 50 17 9 26 76

% 3.2% 3.2% 3.2% 4.3% 3.8% 4.1% 3.4%

⑦保育園の一時保育
事業

表6-1：子育て支援サービス－Ａ．知っている

不明

はい

いいえ

⑪保育園の通常保育
事業

⑫保育園の保育園の
延長保育事業

いいえ

不明

はい

いいえ

不明

はい

はい

いいえ
⑨集いの広場事業(町
田市未実施)

はい

いいえ

不明

⑧特定保育事業(町田
市未実施)

不明

いいえ

不明

⑥子どものトワイライト
ステイ事業事業

はい

いいえ

不明

⑤子どものショートス
テイ事業事業

不明

④放課後児童健全育
成事業(学童保育クラ
ブ)

はい

はい

いいえ

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計
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２）今後利用したい子育て支援サービス 
 子育て支援サービスの認知度と併せて、今後利用したいサービスについても調査を実施した。調査票では、各

サービスの概要を記載し、サービスの概要を理解した上で回答をしてもらっている。結果は「今後利用したい」

サービスとして顕著な数値を示したのは『放課後児童健全育成事業』59.1%、『保育園の通常保育事業』46.6%、
『保育園の延長事業』43.0%の三項目であった。そのほかの項目では、「利用したい」という回答よりも、「利用
したくない（いいえ）」の回答の方が数値的に上回っているものが多くなっている。いわゆる学童保育と延長保育

へのニーズの高さを示す結果となっている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 471 479 950 147 207 354 1304

% 53.0% 70.0% 60.4% 37.0% 86.6% 55.7% 59.1%

度数 324 148 472 211 12 223 695

% 36.5% 21.6% 30.0% 53.1% 5.0% 35.1% 31.5%

度数 93 57 150 39 20 59 209

% 10.5% 8.3% 9.5% 9.8% 8.4% 9.3% 9.5%

度数 187 125 312 91 61 152 464

% 21.1% 18.3% 19.8% 22.9% 25.5% 23.9% 21.0%

度数 581 459 1040 257 152 409 1449

% 65.4% 67.1% 66.2% 64.7% 63.6% 64.3% 65.6%

度数 120 100 220 49 26 75 295

% 13.5% 14.6% 14.0% 12.3% 10.9% 11.8% 13.4%

度数 200 140 340 84 65 149 489

% 22.5% 20.5% 21.6% 21.2% 27.2% 23.4% 22.1%

度数 565 448 1013 261 149 410 1423

% 63.6% 65.5% 64.4% 65.7% 62.3% 64.5% 64.4%

度数 123 96 219 52 25 77 296

% 13.9% 14.0% 13.9% 13.1% 10.5% 12.1% 13.4%

度数 406 220 626 150 76 226 852

% 45.7% 32.2% 39.8% 37.8% 31.8% 35.5% 38.6%

度数 394 388 782 199 140 339 1121

% 44.4% 56.7% 49.7% 50.1% 58.6% 53.3% 50.8%

度数 88 76 164 48 23 71 235

% 9.9% 11.1% 10.5% 12.1% 9.6% 11.2% 10.6%

度数 206 106 312 78 44 122 434

% 23.2% 15.5% 19.8% 19.6% 18.4% 19.2% 19.7%

度数 531 446 977 256 149 405 1382

% 59.8% 65.2% 62.2% 64.5% 62.3% 63.7% 62.6%

度数 151 132 283 63 46 109 392

% 17.0% 19.3% 18.0% 15.9% 19.2% 17.1% 17.8%

度数 245 151 396 91 58 149 545

% 27.6% 22.1% 25.2% 22.9% 24.3% 23.4% 24.7%

度数 493 411 904 242 133 375 1279

% 55.5% 60.1% 57.5% 61.0% 55.6% 59.0% 57.9%

度数 150 122 272 64 48 112 384

% 16.9% 17.8% 17.3% 16.1% 20.1% 17.6% 17.4%

度数 348 432 780 112 136 248 1028

% 39.2% 63.2% 49.6% 28.2% 56.9% 39.0% 46.6%

度数 442 176 618 233 75 308 926

% 49.8% 25.7% 39.3% 58.7% 31.4% 48.4% 41.9%

度数 98 76 174 52 28 80 254

% 11.0% 11.1% 11.1% 13.1% 11.7% 12.6% 11.5%

度数 314 398 712 115 123 238 950

% 35.4% 58.2% 45.3% 29.0% 51.5% 37.4% 43.0%

度数 470 213 683 229 88 317 1000

% 52.9% 31.1% 43.4% 57.7% 36.8% 49.8% 45.3%

度数 104 73 177 53 28 81 258

% 11.7% 10.7% 11.3% 13.4% 11.7% 12.7% 11.7%

表6-2：子育て支援サービス－Ｃ．今後利用したい

⑫保育園の保育園の
園長保育事業

はい

いいえ

不明

⑪保育園の通常保育
事業

はい

いいえ

不明

⑨集いの広場事業(町
田市未実施)

はい

いいえ

不明

⑧特定保育事業(町田
市未実施)

はい

いいえ

不明

④放課後児童健全育
成事業(学童保育クラ
ブ)

いいえ

不明

⑥子どものトワイライト
ステイ事業事業

はい

いいえ

不明

⑦保育園の一時保育
事業

はい

いいえ

不明

合計
就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査

はい

いいえ

不明

⑤子どものショートス
テイ事業事業

はい
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３）子どもにとって必要な遊び場・施設・事業等 
 子どもにとって必要な遊び場等については、『小さい子どもが安全に遊べる公園』が71.6%ともっとも多く、『砂
場やブランコなどが整備された公園』36.5%、『運動ができる大きな広場や公園』50.9%と公園を中心とした項目
が上位にあがっており、公園等の遊び場への希望の高さが窺える。特に前二者は就学前児保護者からの要望

（76.4%、41.5%）が小学生よりも多くなっている。また、『外国の人（子ども）と知り合い、一緒に文化や言葉
を学べる施設』33.9%や『プレイパーク（火やナイフを使ったり木登りなど自然に触れ自由に遊べる場）』34.9%、
『体育館やプールの施設』32.4%などの目的を明確化した子どもの施設についてもニーズの高さが窺える。そし
て、『子どもが安心し遊び交流できるような居場所（児童館）をつくる』についても、約半数の人たちが必要だと

考えている。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 690 511 1201 240 141 381 1582

% 77.7% 74.7% 76.4% 60.5% 59.0% 59.9% 71.6%

度数 407 352 759 227 138 365 1124

% 45.8% 51.5% 48.3% 57.2% 57.7% 57.4% 50.9%

度数 415 237 652 99 54 153 805

% 46.7% 34.6% 41.5% 24.9% 22.6% 24.1% 36.5%

度数 154 120 274 85 51 136 410

% 17.3% 17.5% 17.4% 21.4% 21.3% 21.4% 18.6%

度数 287 224 511 128 76 204 715

% 32.3% 32.7% 32.5% 32.2% 31.8% 32.1% 32.4%

度数 32 24 56 23 19 42 98

% 3.6% 3.5% 3.6% 5.8% 7.9% 6.6% 4.4%

度数 39 47 86 32 16 48 134

% 4.4% 6.9% 5.5% 8.1% 6.7% 7.5% 6.1%

度数 49 38 87 15 16 31 118

% 5.5% 5.6% 5.5% 3.8% 6.7% 4.9% 5.3%

度数 142 106 248 50 34 84 332

% 16.0% 15.5% 15.8% 12.6% 14.2% 13.2% 15.0%

度数 75 53 128 19 32 51 179

% 8.4% 7.7% 8.1% 4.8% 13.4% 8.0% 8.1%

度数 316 240 556 116 77 193 749

% 35.6% 35.1% 35.4% 29.2% 32.2% 30.3% 33.9%

度数 301 235 536 147 87 234 770

% 33.9% 34.4% 34.1% 37.0% 36.4% 36.8% 34.9%

度数 41 36 77 25 26 51 128

% 4.6% 5.3% 4.9% 6.3% 10.9% 8.0% 5.8%

度数 63 52 115 55 31 86 201

% 7.1% 7.6% 7.3% 13.9% 13.0% 13.5% 9.1%

度数 72 47 119 36 27 63 182

% 8.1% 6.9% 7.6% 9.1% 11.3% 9.9% 8.2%

度数 9 6 15 4 4 8

% 1.0% 0.9% 1.0% 1.0% 1.7% 1.3% 1.0%

度数 33 28 61 35 8 43 104

% 3.7% 4.1% 3.9% 8.8% 3.3% 6.8% 4.7%

度数 447 335 782 226 139 365 1147

% 50.3% 49.0% 49.7% 56.9% 58.2% 57.4% 51.9%

度数 232 158 390 79 39 118 508

% 26.1% 23.1% 24.8% 19.9% 16.3% 18.6% 23.0%

度数 117 98 215 57 36 93 308

% 13.2% 14.3% 13.7% 14.4% 15.1% 14.6% 13.9%

度数 192 129 321 75 49 124 445

% 21.6% 18.9% 20.4% 18.9% 20.5% 19.5% 20.2%

度数 33 32 65 65

% 3.7% 4.7% 4.1% 2.9%

度数 41 20 61 61

% 4.6% 2.9% 3.9% 2.8%

度数 43 28 71 71

% 10.8% 11.7% 11.2% 3.2%

度数

%

度数 4 1 5 3 2 5

% 0.5% 0.1% 0.3% 0.8% 0.8% 0.8% 0.5%

度数 9 10 19 11 10 21 4

% 1.0% 1.5% 1.2% 2.8% 4.2% 3.3% 1.8%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

表6-3：子どもにとって必要な遊び場・施設・事業等(５つまで○)

総数

子どもにとって必要な
遊び場・施設・事業等
(５つまで○)

外国の人(子ども)と知り合い、一緒に文化や言葉を学べる施
設

プレイパーク(火やナイフを使ったり木登りなど自然に触れ自
由に遊べる場)

特に希望はない

不明

いじめ、不登校など子どもの心の悩み相談を充実する

子どもの人権を守る機関の設置

その他

子どもの人権を守る機関の設置

その他

友だちとおしゃべりや飲食ができる施設

宿泊できる施設

子どもの遊び場や公園、利用できる市の施設など、市内の
子どもに関する資源をまとめた「子どもマップ」をつくる

子どもサポーター(本の読み聞かせ、スポーツ・芸術の指導
等)の情報を集めた「子どもサポーターバンク」をつくる

パソコン(インターネット)が使える施設

図書館の夜間開館及び収書内容の充実(漫画やＣＤ、ＤＶＤ
を置く)

地域の公共施設を子どもグループが利用できるようにする

子ども向けホームページを作成する

中・高生の意見発表の場や子どもたちがまちづくりに参加で
きるシステムをつくる

子どもが安心して遊び交流できるよう居場所(児童館)をつく
る

小さい子どもが安全に遊べる公園

運動ができる大きな広場や公園

砂場やブランコなどが整備された公園

演劇や美術、バトン練習など文化活動ができる施設

料理やパーティーができる所

大人が遊びを教えてくれる所

体育館やプールの施設

静かに勉強ができる自習室のようなスペース

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

23

10

0
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４）希望する子育て支援策 
 希望する子育て支援施策については、経済的な項目（支援）に回答が集中する傾向が見られる。『子育て家庭へ

の手当支給や税制優遇措置』63.4%、『保育園や幼稚園の費用や教育費の負担の軽減』53.2%、『子育て家庭への
住宅の確保や家賃の補助』28.5%、『子どもの出産費用の負担の軽減』22.1%などの項目への希望が多くみられる。
また、近年話題となっている。『夜間の小児救急医療の整備』についても約６割が希望すると回答している。それ

以外では『道路や公園、交通機関など子連れで出かけやすい安全な生活環境の整備』の項目も31.1%と希望が多
いことがわかる。 
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 603 415 1018 254 128 382 1400

% 67.9% 60.7% 64.8% 64.0% 53.6% 60.1% 63.4%

度数 226 169 395 53 41 94 489

% 25.5% 24.7% 25.1% 13.4% 17.2% 14.8% 22.1%

度数 264 201 465 96 69 165 630

% 29.7% 29.4% 29.6% 24.2% 28.9% 25.9% 28.5%

度数 574 343 917 193 65 258 1175

% 64.6% 50.1% 58.3% 48.6% 27.2% 40.6% 53.2%

度数 202 212 414 46 47 93 507

% 22.7% 31.0% 26.3% 11.6% 19.7% 14.6% 23.0%

度数 90 107 197 36 26 62 259

% 10.1% 15.6% 12.5% 9.1% 10.9% 9.7% 11.7%

度数 161 142 303 57 47 104 407

% 18.1% 20.8% 19.3% 14.4% 19.7% 16.4% 18.4%

度数 67 37 104 24 6 30 134

% 7.5% 5.4% 6.6% 6.0% 2.5% 4.7% 6.1%

度数 43 61 104 29 24 53 157

% 4.8% 8.9% 6.6% 7.3% 10.0% 8.3% 7.1%

度数 60 71 131 39 46 85 216

% 6.8% 10.4% 8.3% 9.8% 19.2% 13.4% 9.8%

度数 45 20 65 20 11 31 96

% 5.1% 2.9% 4.1% 5.0% 4.6% 4.9% 4.3%

度数 65 43 108 27 16 43 151

% 7.3% 6.3% 6.9% 6.8% 6.7% 6.8% 6.8%

度数 11 5 16 3 4 7

% 1.2% 0.7% 1.0% 0.8% 1.7% 1.1% 1.0%

度数 496 371 867 253 125 378 1245

% 55.9% 54.2% 55.2% 63.7% 52.3% 59.4% 56.4%

度数 69 120 189 45 44 89 278

% 7.8% 17.5% 12.0% 11.3% 18.4% 14.0% 12.6%

度数 12 12 24 6 5 11 35

% 1.4% 1.8% 1.5% 1.5% 2.1% 1.7% 1.6%

度数 8 11 19 8 6 14 33

% 0.9% 1.6% 1.2% 2.0% 2.5% 2.2% 1.5%

度数 91 61 152 64 33 97 249

% 10.2% 8.9% 9.7% 16.1% 13.8% 15.3% 11.3%

度数 146 88 234 56 25 81 315

% 16.4% 12.9% 14.9% 14.1% 10.5% 12.7% 14.3%

度数 124 134 258 65 43 108 366

% 14.0% 19.6% 16.4% 16.4% 18.0% 17.0% 16.6%

度数 70 85 155 41 50 91 246

% 7.9% 12.4% 9.9% 10.3% 20.9% 14.3% 11.1%

度数 75 49 124 38 33 71 195

% 8.4% 7.2% 7.9% 9.6% 13.8% 11.2% 8.8%

度数 60 34 94 29 20 49 143

% 6.8% 5.0% 6.0% 7.3% 8.4% 7.7% 6.5%

度数 306 178 484 138 65 203 687

% 34.5% 26.0% 30.8% 34.8% 27.2% 31.9% 31.1%

度数 20 27 47 17 14 31 78

% 2.3% 3.9% 3.0% 4.3% 5.9% 4.9% 3.5%

度数 29 17 46 13 7 20 66

% 3.3% 2.5% 2.9% 3.3% 2.9% 3.1% 3.0%

度数 18 10 28 10 7 17 45

% 2.0% 1.5% 1.8% 2.5% 2.9% 2.7% 2.0%

度数 121 89 210 76 37 113 323

% 13.6% 13.0% 13.4% 19.1% 15.5% 17.8% 14.6%

度数 67 42 109 23 14 37 146

% 7.5% 6.1% 6.9% 5.8% 5.9% 5.8% 6.6%

度数 40 27 67 23 15 38 105

% 4.5% 3.9% 4.3% 5.8% 6.3% 6.0% 4.8%

度数 3 2 5 3 2 5

% 0.3% 0.3% 0.3% 0.8% 0.8% 0.8% 0.5%

度数 10 11 21 6 5 11 32

% 1.1% 1.6% 1.3% 1.5% 2.1% 1.7% 1.4%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

保育園の一時保育実施園の拡大

男性も育児に参加できるような社会づくりの推進

夜間の小児救急医療の整備

育児休業の普及促進し、働きやすい環境の整備

子育て講座等学習の機会の推進

障がい児保育及び家庭への援助の充実

総数

保育園数の充実

ひとり親家庭への援助の充実

インターネットによる子育て情報の提供の推進

広報、情報誌など印刷物による子育ての情報の提供の推進

緊急時に受け入れ可能な保育施設(保育園)の充実

表6-4：希望の子育て支援施策(５つまで○)

母子健診(妊娠中の健診・教室など)の充実

受験戦争の緩和など、ゆとり教育の推進

子連れでも社会活動に参加しやすい保育施設の整備

多様な保育用件に対して速やかに対応できる保育施設(保
育園)の充実

子育て家庭への手当支給や税制優遇措置

子どもの出産費用の負担の軽減

子育て家庭への住宅の確保や家賃の補助

保育園や幼稚園の費用や教育費の負担の軽減

道路や公園、交通機関など子連れで出かけやすい安全な生
活環境の整備

育児について身近に相談できる体制の充実

労働時間の短縮

子育てを支援する地域活動の推進

希望の子育て支援施
策(５つまで○)

不明

特に希望はない

その他

地球温暖化等の環境汚染に対する対策

食品の安全性の確保

男女共同参画(男女が社会の対等な構成員としてあらゆる活
動に参画する)の意識啓発

地域における自主サークル(子育てサークル、子ども会等)の
支援

性(生き方・妊娠)に関する学習の機会の推進

子育て支援施設の利用手続きの簡素化

小１～３年保護者調査
合計

就学前児保護者調査

23

10
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７．地域との関わりについて 

１）地域の人々との交流 
 地域の人々との交流については『大人とはあいさつする』87%、『子どもとはあいさつする』71.2%、『時々立
ち話をする』74.4%となっており、会話と中心とした交流については概ね８割の人たちが実施していることがわ
かる。就学前児と小学生で特に大きな差は見られない。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 770 596 1366 350 205 555 1921

% 86.7% 87.1% 86.9% 88.2% 85.8% 87.3% 87.0%

度数 616 474 1090 304 178 482 1572

% 69.4% 69.3% 69.3% 76.6% 74.5% 75.8% 71.2%

度数 649 490 1139 324 179 503 1642

% 73.1% 71.6% 72.5% 81.6% 74.9% 79.1% 74.4%

度数 264 142 406 126 53 179 585

% 29.7% 20.8% 25.8% 31.7% 22.2% 28.1% 26.5%

度数 119 85 204 82 39 121 325

% 13.4% 12.4% 13.0% 20.7% 16.3% 19.0% 14.7%

度数 303 185 488 148 84 232 720

% 34.1% 27.0% 31.0% 37.3% 35.1% 36.5% 32.6%

度数 87 80 167 33 19 52 219

% 9.8% 11.7% 10.6% 8.3% 7.9% 8.2% 9.9%

度数 12 13 25 4 3 7 32

% 1.4% 1.9% 1.6% 1.0% 1.3% 1.1% 1.4%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

隣近所の大人や子ど
もとの付き合い方(全
てに○) 食事に一緒に行ったり、家族ぐるみで付き合っている

困っている時に、相談したり助け合ったりしている

ほとんどつきあいはない

総数

不明

大人とはあいさつする

子どもとはあいさつする

時々立ち話をする

家へ上がって話をする

表7-1：隣近所の大人や子どもとの付き合い方(全てに○)

合計
就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
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２）地域の人々にしてほしいこと 
 自分の子どもに対して、地域の人々にどのように接してほしいかを質問したのがこの項目である。特に希望の

多い回答としては『悪いことや危険なことをしたときには、注意してほしい』の項目が９割以上の回答を得てい

る。近隣の人々に大人としてきちんと子どもに対応してほしいという希望を多くの保護者が持っていることがわ

かる。その他では『道であった時は声をかけて欲しい』76.5%、『いじめられている時には、助けて欲しい』55.7%、
『良いことをした時には、ほめて欲しい』51.5%などが上位を占めている。それ以外に注目すべき結果としては、
『緊急時に子どもを一時的に預かってほしい』の項目が22.8%と比較的高い数値となっている。就学前児と小学
生で特に大きな差は見られない。 
 

就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 680 533 1213 297 180 477 1690

% 76.6% 77.9% 77.2% 74.8% 75.3% 75.0% 76.5%

度数 443 382 825 190 124 314 1139

% 49.9% 55.8% 52.5% 47.9% 51.9% 49.4% 51.6%

度数 803 622 1425 376 218 594 2019

% 90.4% 90.9% 90.6% 94.7% 91.2% 93.4% 91.4%

度数 438 299 737 162 99 261 998

% 49.3% 43.7% 46.9% 40.8% 41.4% 41.0% 45.2%

度数 493 385 878 214 137 351 1229

% 55.5% 56.3% 55.9% 53.9% 57.3% 55.2% 55.7%

度数 37 21 58 8 6 14 72

% 4.2% 3.1% 3.7% 2.0% 2.5% 2.2% 3.3%

度数 85 66 151 31 11 42 193

% 9.6% 9.6% 9.6% 7.8% 4.6% 6.6% 8.7%

度数 161 93 254 63 30 93 347

% 18.1% 13.6% 16.2% 15.9% 12.6% 14.6% 15.7%

度数 421 321 742 204 112 316 1058

% 47.4% 46.9% 47.2% 51.4% 46.9% 49.7% 47.9%

度数 131 118 249 70 48 118 367

% 14.8% 17.3% 15.8% 17.6% 20.1% 18.6% 16.6%

度数 77 43 120 15 16 31 151

% 8.7% 6.3% 7.6% 3.8% 6.7% 4.9% 6.8%

度数 208 138 346 103 54 157 503

% 23.4% 20.2% 22.0% 25.9% 22.6% 24.7% 22.8%

度数 3 4 7 1 0 1 8

% 0.3% 0.6% 0.4% 0.3% 0.0% 0.2% 0.4%

度数 5 6 11 4 1 5

% 0.6% 0.9% 0.7% 1.0% 0.4% 0.8% 0.7%

度数 4 9 13 1 1 2

% 0.5% 1.3% 0.8% 0.3% 0.4% 0.3% 0.7%

度数 15 11 26 4 5 9 35

% 1.7% 1.6% 1.7% 1.0% 2.1% 1.4% 1.6%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

悪いことや危険なことをした時には、注意して欲しい

わからないことやできないことがあった時には、教えて欲しい

悩みや将来のことについて相談にのって欲しい

暖かく見守って欲しい

良いことをした時には、ほめて欲しい

子ども扱いしないで、子どもの意見をしっかり聞いて欲しい

緊急時に子どもを一時的に預かって欲しい

かかわってほしくない

不明

道であった時は声をかけて欲しい

表7-2：隣近所や地域の人たちにして欲しいこと(５つまで○)

隣近所や地域の人た
ちにして欲しいこと(５
つまで○)

子どものことをあれこれ言う前に、大人自身がきちんとして欲
しい

総数

一緒に遊んだり、スポーツをして欲しい

経験や知識を伝えて欲しい

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査
合計

いじめられている時には、助けて欲しい

その他

特にない

16

15

 
 
 
３）地域活動への参加状況 
 地域の活動への参加状況では『募金に協力』67.8%が最も高い数値となっている。次いで『学校、園単位のPTA
や父母会活動』が59.6%、『近所の子どもの遊び相手』57.1%という項目が続いている。募金以外の項目では自分
の子どもが地域活動への参加の足がかりとなっていることが理解できる。また、『地域の清掃や防災などの活動』

も47.4%となっており、地域で参加が設定されている行事へは参加している様子がわかる。また、参加したこと
がない項目では『ファミリーサポートセンターの協力会員または両方会員』92.7%で最上位にあがっている。 
 

 26



就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 208 215 423 233 123 356 779

% 23.4% 31.4% 26.9% 58.7% 51.5% 56.0% 35.3%

度数 647 448 1095 156 108 264 1359

% 72.9% 65.5% 69.7% 39.3% 45.2% 41.5% 61.5%

度数 33 21 54 8 8 16 70

% 3.7% 3.1% 3.4% 2.0% 3.3% 2.5% 3.2%

度数 52 41 93 64 28 92 185

% 5.9% 6.0% 5.9% 16.1% 11.7% 14.5% 8.4%

度数 797 616 1413 324 201 525 1938

% 89.8% 90.1% 89.9% 81.6% 84.1% 82.5% 87.8%

度数 39 27 66 9 10 19 85

% 4.4% 3.9% 4.2% 2.3% 4.2% 3.0% 3.8%

度数 493 365 858 256 146 402 1260

% 55.5% 53.4% 54.6% 64.5% 61.1% 63.2% 57.1%

度数 360 298 658 133 85 218 876

% 40.5% 43.6% 41.9% 33.5% 35.6% 34.3% 39.7%

度数 35 21 56 8 8 16 72

% 3.9% 3.1% 3.6% 2.0% 3.3% 2.5% 3.3%

度数 360 335 695 239 112 351 1046

% 40.5% 49.0% 44.2% 60.2% 46.9% 55.2% 47.4%

度数 490 330 820 151 118 269 1089

% 55.2% 48.2% 52.2% 38.0% 49.4% 42.3% 49.3%

度数 38 19 57 7 9 16 73

% 4.3% 2.8% 3.6% 1.8% 3.8% 2.5% 3.3%

度数 210 202 412 89 68 157 569

% 23.6% 29.5% 26.2% 22.4% 28.5% 24.7% 25.8%

度数 639 461 1100 296 162 458 1558

% 72.0% 67.4% 70.0% 74.6% 67.8% 72.0% 70.6%

度数 39 21 60 12 9 21 81

% 4.4% 3.1% 3.8% 3.0% 3.8% 3.3% 3.7%

度数 553 477 1030 294 172 466 1496

% 62.3% 69.7% 65.5% 74.1% 72.0% 73.3% 67.8%

度数 298 188 486 92 60 152 638

% 33.6% 27.5% 30.9% 23.2% 25.1% 23.9% 28.9%

度数 37 19 56 11 7 18 74

% 4.2% 2.8% 3.6% 2.8% 2.9% 2.8% 3.4%

度数 300 281 581 174 112 286 867

% 33.8% 41.1% 37.0% 43.8% 46.9% 45.0% 39.3%

度数 554 383 937 212 118 330 1267

% 62.4% 56.0% 59.6% 53.4% 49.4% 51.9% 57.4%

度数 34 20 54 11 9 20 74

% 3.8% 2.9% 3.4% 2.8% 3.8% 3.1% 3.4%

度数 121 112 233 81 44 125 358

% 13.6% 16.4% 14.8% 20.4% 18.4% 19.7% 16.2%

度数 726 551 1277 306 183 489 1766

% 81.8% 80.6% 81.2% 77.1% 76.6% 76.9% 80.0%

度数 41 21 62 10 12 22 84

% 4.6% 3.1% 3.9% 2.5% 5.0% 3.5% 3.8%

度数 377 428 805 321 190 511 1316

% 42.5% 62.6% 51.2% 80.9% 79.5% 80.3% 59.6%

度数 472 239 711 66 41 107 818

% 53.2% 34.9% 45.2% 16.6% 17.2% 16.8% 37.0%

度数 39 17 56 10 8 18 74

% 4.4% 2.5% 3.6% 2.5% 3.3% 2.8% 3.4%

度数 22 28 50 12 16 28 78

% 2.5% 4.1% 3.2% 3.0% 6.7% 4.4% 3.5%

度数 824 636 1460 374 213 587 2047

% 92.8% 93.0% 92.9% 94.2% 89.1% 92.3% 92.7%

度数 42 20 62 11 10 21 83

% 4.7% 2.9% 3.9% 2.8% 4.2% 3.3% 3.8%

度数 113 63 176 62 20 82 258

% 12.7% 9.2% 11.2% 15.6% 8.4% 12.9% 11.7%

度数 734 601 1335 324 210 534 1869

% 82.7% 87.9% 84.9% 81.6% 87.9% 84.0% 84.6%

度数 41 20 61 11 9 20 81

% 4.6% 2.9% 3.9% 2.8% 3.8% 3.1% 3.7%

度数 7 0 7 3 2 5

% 0.8% 0.0% 0.4% 0.8% 0.8% 0.8% 0.5%

度数 101 70 171 40 26 66 237

% 11.4% 10.2% 10.9% 10.1% 10.9% 10.4% 10.7%

度数 780 614 1394 354 211 565 1959

% 87.8% 89.8% 88.7% 89.2% 88.3% 88.8% 88.7%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%

不明

①子ども会などの活
動

②地域での子どもたち
の指導

③近所の子どもの遊
び相手

④地域の清掃や防災
などの活動

⑤体の不自由な人や
お年寄りの手助け

⑥募金に協力

⑦町田まつりなど地域
の祭りへの参加

いいえ

不明

はい

いいえ

はい

いいえ

不明

はい

不明

はい

いいえ

不明

いいえ

不明

はい

いいえ

はい

いいえ

不明

はい

不明

はい

いいえ

不明

いいえ

不明

はい

いいえ

Ａこれまでに活動した
ことがある

⑨学校、園単位のＰＴ
Ａや父母会活動

⑩ファミリーサポートセ
ンターの協力会員また
は両方会員

⑪育児サークルなど
のグループづくり

⑫その他

いいえ

不明

はい

はい

いいえ

不明

⑧その他のボランティ
ア活動

就学前児保護者調査 小１～３年保護者調査

総数

はい

合計

表7-3：地域活動への参加－Ａこれまでに活動したことがある
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４）町田市居住する理由 
 町田市に居住する理由については、概ね二つの傾向が見られた。一つは『親族や親類が近くにいる』34.7%、
『子どもの時から住んでいる』23%という項目にみられる地縁・血縁に関連するもの。もう一方は『通勤に便利』
23.5%、『家賃や家の価格が手ごろ』20.4%という項目の、仕事や経済的問題との関連である。就学前児と小学生
で特に大きな差は見られない。 
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就学前一般 幼稚園・保育園 計 小学生一般 学童保育所 計

度数 46 32 78 22 5 27 105

% 5.2% 4.7% 5.0% 5.5% 2.1% 4.2% 4.8%

度数 150 113 263 73 36 109 372

% 16.9% 16.5% 16.7% 18.4% 15.1% 17.1% 16.8%

度数 24 12 36 13 6 19 55

% 2.7% 1.8% 2.3% 3.3% 2.5% 3.0% 2.5%

度数 105 70 175 35 25 60 235

% 11.8% 10.2% 11.1% 8.8% 10.5% 9.4% 10.6%

度数 109 113 222 39 36 75 297

% 12.3% 16.5% 14.1% 9.8% 15.1% 11.8% 13.5%

度数 155 108 263 73 36 109 372

% 17.5% 15.8% 16.7% 18.4% 15.1% 17.1% 16.8%

度数 150 108 258 77 41 118 376

% 16.9% 15.8% 16.4% 19.4% 17.2% 18.6% 17.0%

度数 308 255 563 114 90 204 767

% 34.7% 37.3% 35.8% 28.7% 37.7% 32.1% 34.7%

度数 3 5 8 3 2 5

% 0.3% 0.7% 0.5% 0.8% 0.8% 0.8% 0.6%

度数 20 15 35 12 3 15 50

% 2.3% 2.2% 2.2% 3.0% 1.3% 2.4% 2.3%

度数 200 114 314 93 44 137 451

% 22.5% 16.7% 20.0% 23.4% 18.4% 21.5% 20.4%

度数 173 184 357 78 73 151 508

% 19.5% 26.9% 22.7% 19.6% 30.5% 23.7% 23.0%

度数 225 141 366 94 58 152 518

% 25.3% 20.6% 23.3% 23.7% 24.3% 23.9% 23.5%

度数 7 10 17 8 7 15 32

% 0.8% 1.5% 1.1% 2.0% 2.9% 2.4% 1.4%

度数 86 77 163 54 18 72 235

% 9.7% 11.3% 10.4% 13.6% 7.5% 11.3% 10.6%

度数 48 39 87 15 9 24 111

% 5.4% 5.7% 5.5% 3.8% 3.8% 3.8% 5.0%

度数 888 684 1572 397 239 636 2208

% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% 100.0%
総数

不明

居住理由(３つまで○)

まちなみ

自然環境

教育環境

子育て環境

福祉・行政サービス

子どもの時から住んでいる

社宅がある

通勤に便利

表7-3：居住理由(３つまで○)

わからない

合計

その他

親族や親類が近くにいる

市民意識が高い

小１～３年保護者調査

家賃や家の価格が手ごろ

交通の利便性

住宅・住環境

就学前児保護者調査

 


